

一名家境并不富裕的89岁高龄老党员,饱经风霜了大半辈子,却在今年“八一”建军节当天郑重上交了1万元“特殊党费”

历经风雨方知甜

——记杖朝老人方竺来

记者 方俊勇 通讯员 汪智贤 周娟



方竺来近照

希望100岁时再献一笔党费

在望湖社区的走访中,记者了解到这已经不是方竺来第一次交“特殊党费”了。

早在2008年汶川地震时,方竺来就前往县委组织部交过一笔1万元的“特殊党费”。当记者向方竺来提起此事时,他回忆说:“是有这么一回事。当时汶川地震之后,我开始打算捐300元,后来看新闻发现受灾非常严重,觉得300元不够,就捐了1万元。也没有什么特别想法,就希望尽自己一份力量。”

人们说,夕阳懂晚霞之美。那些

经风见雨的老人,也往往最懂得和珍惜生命中的每一份甘甜。

方竺来说,他现在身体不比以前了,2008年时曾因病摘除过一个肾,现在随着时间推移耳朵有点背了,不过眼睛还好使。1998年之前他住在火炉尖时,还当过社区的支部组织委员,如今年纪大了,社区的事已难得去参与了。尽管如此,方竺来平时还常常看书读报,最近也关注杭州G20峰会。他说:“只要我还健在,以后会继续奉献。我希望自己能活到100岁,到时候再献出一笔党费。”

方竺来——对于望湖社区的不少社工来说,不是一个特别熟悉的名字。已经89岁高龄的他,因为身体不适,这些年已经渐渐淡出了社区的各项活动。可是在最近,他的名字却常常出现在大家的口中。

从小过惯苦日子

“我是苦到大的。从小到大,家庭一点不富裕。”

方竺来告诉记者,他是兰溪人,1928年出生。方竺来的亲生父母生育了8个孩子,他是老三,因为孩子太多养不活,就把他卖给了淳安茶园乡的一个家庭。那一年,他才6岁。

养父和养母的家庭成分是中农,以前生过几个孩子都夭折了,虽然收养了方竺来之后,又生了一个女儿,但是却患有先天性疾病。作为养子,方竺来的童年并不快乐。尽管如此,

他还是如野草一般顽强地长大了。原来今年8月1日,这位杖朝老人颤巍巍地来到了望湖社区办公楼,找到了社区负责人,郑重上交了1万元的“特殊党费”!数目不菲,社区十分重视,陪同老人一起将这笔“特殊党费”转交到县委组织部。此事一

传出,所有知情者都为他伸出了大拇指。

那么,方竺来到底是怎样一个人,这次又为何要交这笔巨额党费呢?日前,记者来到了他家中,与他促膝相谈。

14岁小学毕业后,方竺来当了农民。在他22岁的时候,淳安刚刚解放,因解放淳安的不少北方干部要返乡,一些岗位需要本地人接替,他幸运地被在茶园蹲点的时任县委组织部部长杜美印推荐,成了一名基层干部。

工作不久后,因千岛湖形成,方竺来养父所在的村移民到了建德,方竺来则继续留在淳安工作。

“我和妻子一共生了五个孩子,

分别是两个儿子和三个女儿,加上养父和养母,我们夫妻俩要养好几张口。此外还有一些亲戚要照顾,比如第三个小舅子,夫妻俩都是残疾人,条件更差,我们也要帮一帮。”方竺来说。

好不容易熬过了孩子们的成长岁月,自己也退休了,可到了上世纪90年代后期,家庭又受到了“下岗潮”的冲击。那时候,方竺来的三个女儿同时下岗,小女婿和大媳妇也下岗了,一家人很是艰难。直到2000年之后,家庭情况才渐渐好转。

至今犹记入党时

虽然大半辈子艰辛,但他对生活却充满阳光。特别是作为一名党员,他视入党为人生的重大选择,至今还记得入党的经过和情形。

“其实我早在1952年就受推荐参加过金华地委党校的培训,但之后没入党。威坪区委书记为此批评我,问我为什么不积极申请入党?其实我并非不想入党,而是认为自己条件还不够,距离党员要求还有差距。”方竺来说,他在1954年加入中国共产党之后,一直履行党员义务,踏实做好每一件事。

党员就要支持国家的重大政策。因为孩子生得多了,家里吃够了苦头,所以方竺来对计划生育这项政策很支持。他表示,他的五个子女,每人都只生了一个。现在除了最小的孙女在读大学外,其他几个小一辈都工作了。

“今年7月1日是党的95岁生日,

我今年89岁,算起来党比我大6岁,这次交1万元党费只是简单地想做一点贡献,后来因身体不适,才拖到了8



9月13日,社区工作人员带着老人来到组织部,向组织上交了一笔“特殊党费”

财税之窗

财税知识问答(二)

问:股权转让价格明显偏低,如何确认为正当理由?

答:根据《国家税务总局关于发布〈股权转让所得个人所得税管理办法(试行)〉的公告》(国家税务总局公告2014年第67号)第十三条的规定,符合下列条件之一的股权转让收入明显偏低,视为有正当理由:

(一)能出具有效文件,证明被投资企业因国家政策调整,生产经营受到重大影响,导致低价转让股权;

(二)继承或将股权转让给其能提供具有法律效力身份关系证明的配偶、父母、子女、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女、兄弟姐妹以及对转让人承担直接抚养或者赡养义务的抚养人或者赡养人;

(三)相关法律、政府文件或企业章程规定,并有相关资料充分证明转让价格合理且真实的本企业员工持有的不能对外转让股权的内部转让;

(四)股权转让双方能够提供有效证据证明其合理性的其他合理情形。

问:企业哪些福利性补贴可以作为工资薪金支出在税前扣除?

答:《国家税务总局关于企业工资薪金及职工福利费扣除问题的通知》(国税函〔2009〕3号)第一条明确了税法第三十四条规定的“合理工资薪金”的确认条件,第三条规定了职工福利费的范围。企业的福利性补贴,如果列入企业员工工资薪金制

度、固定与工资薪金一起发放,且符合国税函〔2009〕3号文件第一条关于工资薪金的规定,可作为工资薪金支出,按规定在税前扣除。

问:企业年度汇算清缴结束前支付的汇缴年度工资薪金如何在税前扣除?

答:考虑到很多企业12月份的工资薪金都是在当年预提出来,次年1月份发放,如果严格要求企业在每一纳税年度结束前支付的工资薪金才能计入本年度,则企业每年都需要对此进行纳税调整,不仅增加了纳税人的税法遵从成本,加大了税收管理负担,也不符合权责发生制原则。因此,企业在年度汇算清缴结束前向员工实际支付的已预提汇缴年度工资薪金,准予在汇缴年度企业所得税前扣除。

问:企业接受外部劳务派遣用工支出如何在税前扣除?

答:企业接受外部劳务派遣用工的费用,一般可区分为支付给劳务派遣公司和直接支付给员工个人两种情况处理。对于根据协议(合同)约定直接支付给劳务派遣公司的费用,企业应作为劳务费支出;对于直接支付给员工个人的费用,应作为工资薪金支出和职工福利费支出。属于工资薪金支出的费用,准予计入企业工资薪金总额的基数,作为计算其他各项相关费用扣除的依据。

近日,国家发展改革委、国家税务总局联合中国人民银行、中央文明办等29部门签署了《关于对纳税信用A级纳税人实施联合激励措施的合作备忘录》(以下简称《合作备忘录》),对纳税信用A级纳税人在项目管理、税收服务、融资授信、进出口等18个领域实施41项守信联合激励措施。这是在对严重失信主体实施联合惩戒的基础上,针对守信主体推出的第一个多部门联合激励措施。

激励对象:税务机关公告发布的纳税信用A级纳税人。

实施方式:每年4月,税务总局将通过全国信用信息共享平台,向联合激励部门推送上一年度A级纳税人名单。各部门按照《合作备忘录》的约定,在各自领域实施联合激励。国家发展改革委和税务总局将对联合激励实施动态管理。

激励措施:《合作备忘录》将纳税信用A级纳税人可享受的激励措施从税收服务拓展至投资、金融、贸易、环保等多个领域,显著提升了A级纳税信用“含金量”和纳税信用的社会价值。按照《合作备忘录》规定,纳税信用A级纳税人可以享受以下便利和优惠:

项目审批服务和管理方面:享受行政审批绿色通道,根据实际情况实施“容错受理”等便利服务;粮食、棉花等进出口配额分配激励;在电力直接交易和落实优先发电权、优先购电权中予以优先考虑;在企业境外发债备案管理中,适时开展年度发债额度一次核定、分期分批发行试点;在政府投资项目招标中简化纳税证明等相关手续等。

税收服务和管理方面:一般纳税人可单次领取3个月的增值税发票用量,需要调整增值税发票用量时即时办理;普通发票按需领用;有条件评为出口企业管理一类企业,享受出口退(免)税便利服务措施;增值税一般纳税人取消增值税发票认证等。

进出口便利方面:海关企业信用等级为认证企业的A级纳税人适用较低进出口货物查验率、简化进出口货物单证审核、优先办理进出口货物通关手续、海关为企业设立协调员、享受AEO互认国家或者地区海关提供的通关便利措施;对海关企业信用等级为一般信用企业的A级纳税人,优先开展信用培育或提供相关培训。

运输便利化方面:优先办理车辆通关手续;优先核发国际汽

车运输行车许可证。

出入境检验检疫方面:适用较低的检验检疫口岸查验率;优先安排免办CCC认证货物担保放行以及后续销毁核销;办理目录外3C和3C证书时予以优先处理等。

融资便利化方面:作为银行授信融资的重要参考条件;作为优良信用记录记入金融信用信息基础数据库。

证券、保险业监管方面:审批证券、基金管理公司、期货公司及保险公司设立、变更、从事相关业务等行时,将企业信用信息作为重要参考;在保险中介机构的设立等方面提供便利化措施。

文明城市评选等方面:将纳税信用A级纳税人情况纳入全国文明城市测评标准,作为评选全国文明城市的参考条件;评选五一劳动奖章、全国性先进社会组织时予以优先考虑。

此外,纳税信用A级纳税人还可享受的优惠有:

√财政性资金项目优先安排;

√申请增值电信业务便利和优惠;

√办理社保等业务时提前预约、优先办理、简化流程;

√政府招标供应土地优先;

√办理环境影响评价文件审批等环境保护许可事项优先;

√办理商务领域相关行政审批事项给予优先处理,缩减办证时间;

√在企业信用信息公示系统中进行公示;

√享受食品药品生产经营审批事项绿色通道;

√优先选择外汇业务合规性好的A级纳税人作为贸易投资便利化改革措施的先行先试对象;

√出台适宜在部分企业进行试点的优惠政策、便利服务措施时,优先选择试点等等。

A级纳税人的含金量越来越高,企业更跃跃欲试争当A级纳税人了吧!那么,企业符合哪些条件才能申请评定A级纳税信用?税务机关又是根据哪些指标来评定的呢?

纳税信用等级按照什么标准划分?

纳税信用等级别分为A、B、C、D四级。A级纳税信用为年度评价指标得分90分以上的;B级纳税信用为年度评价指标得分70分以上不满90分的;C级纳税信用为年度评价指标得分40分以上不满70分的;D级纳税信用为年度评价指标得分不满40分或者直接判级确定的。